

## Ministrul Finantelor: Ratingul României va depinde, în mare masura, de capacitatea de a ne respecta angajamentele

**Agentia Fitch a dat un semnal clar ca România trebuie sa continue masurile de consolidare fiscala si de restabilire a echilibrului bugetar pentru a întări credibilitatea fiscala a tarii iar ratingul va depinde, în mare masura, de capacitatea noastră de a ne respecta angajamentele, sustine ministrul Finantelor, Tanczos Barna.**

Reactia sefului de la Finante a venit dupa ce agentia de evaluare financiara Fitch Ratings a confirmat vineri ratingul României pe termen lung în valuta la "BBB minus", cu perspectiva negativa, dupa ce, la finalul anului trecut, aceeași agentie a înrautatit perspectiva de la "stabila" la "negativa".

"Doar prin consecventa, angajamente ferme si respectate putem recâștiga încrederea, atât pe plan intern, cât si pe plan international. Agentia de evaluare financiara Fitch Ratings a mentinut încadrarea României în categoria tarilor recomandate investitorilor. Avem, înca o data, confirmarea ca apartenenta României la UE, cresterea constanta a economiei si a PIB-ului, precum si masurile asumate de Guvern pentru reducerea deficitului bugetar la 7%, în conformitate cu planul aprobat de Comisia Europeana, reprezinta factori de încredere pentru investitori. Totodata, prin evaluarea facuta, agentia Fitch listeaza si provocarile pentru urmatoarea perioada si da un semnal clar ca trebuie sa continuam masurile de consolidare fiscala si de restabilire a echilibrului bugetar pentru a întări credibilitatea fiscala a tarii. Ratingul de tara va depinde în mare masura, de capacitatea noastră de a ne respecta angajamentele", a scris ministrul Finantelor, sâmbata, pe pagina sa de Facebook.

El a reafirmat ca bugetul adoptat, care prevede reducerea cheltuielilor statului, o colectare mai eficienta a taxelor si consolidarea creșterii economice prin investitii, trebuie implementat cu fermitate.

"Sunt convins ca pastrarea ratingului de tara, dupa perspectiva negativa atribuita în decembrie, reprezinta un semnal suficient de puternic si convingator pentru pietele externe, si anume ca România poate mentine traiectoria de dezvoltare si putem lua masurile necesare pentru a oferi siguranta investitorilor", a mai precizat Tanczos Barna.

În evaluarea publicata vineri, Fitch arata ca ratingul României pe termen lung "BBB minus" este sprijinit de apartenenta la UE si intrarile de capital conexe care sprijina convergenta veniturilor, finantele externe si macrostabilitatea. PIB-ul per capita si indicatorii de guvernanta si dezvoltare umana sunt niveluri superioare fata de tarile din aceeași categorie de rating ("BBB"). Aceste puncte forte sunt puse în balanta cu deficitul bugetar si deficitul de cont curent, care sunt persistente si ridicate, cu deteriorarea dinamicilor datoriei, slabirea credibilitatii politice, pe fondul incertitudinii politice ridicate si a pozitiei externe de debitor net relativ ridicata.

Perspectiva negativa reflecta combinarea deteriorarii semnificative a finantelor publice si încetinirea accentuata a creșterii în 2024 si posibilul efect advers al incertitudinii politice ridicate privind perspectivele consolidarii fiscale, apreciaza agentia.

Fitch avertizeaza, însa, ca printre factorii care ar putea duce la retrogradarea ratingului se afla continuarea creșterii rapide a datoriei guvernamentale pe termen mediu, pe fondul esecului implementarii masurilor care sustin o consolidare fiscala credibila si sustinuta, sau o crestere economica slaba, si efecte negative la adresa stabilitatii macroeconomice, de pe urma socurilor politice.

Totodata, o consolidare fiscala mai mare decât cea proiectata, care sa sprijine stabilizarea nivelului datoriei ca procent din PIB pe termen mediu, reducerea gradului de îndatorare externa si a riscurilor la adresa finantarii

externe, în urma îmbunătățirii structurale a actualei situații a contului curent, se numără printre factorii care ar putea determina îmbunătățirea calificativului de țară al României.

În luna decembrie a anului trecut, agenția de evaluare financiară Fitch a anunțat că a înrăutățit perspectiva atribuită României de la stabilă la negativă, același anunț venind în luna ianuarie acestui an și de la S&P Global.

La începutul acestei luni, ministrul Finanțelor a declarat că România nu va fi retrogradată în categoria țărilor nerecomandate investitorilor (junk) în acest an, având în vedere indicatorii economici, bugetul făcut pe 7% din PIB deficit și angajamentul Guvernului pe acest buget.